为患者健康保驾护航

-记漯河市第三人民医院神经内科(内三科)



科室主任李惠敏在询问患者病情。

本报记者 杨三川 摄

竭诚为患服务 ■本报记者 杨三川 近年来, 市第三人民医院神 完善学科建设

经内科 (内三科) 在科室主任、 主任医师李惠敏的带领下逐步发 2014年,一位26岁的双下肢 展壮大, 学科建设日趋完善, 技 截瘫患者被家人送往市三院进行 术水平不断提升, 医护团队精诚 治疗。之前,患者家属曾带其多 方求医,但治疗效果都不太理 团结。科室成熟开展了脑血管病 的规范化诊疗,建立了完善的 想,抱着试试看的态度,他们一 "卒中单元", 开通了急性脑血管 起来到了该院神经内科。 疾病"绿色通道", 在早期脑梗塞 静脉溶栓技术方面也处于我市领

'患者入院时发高烧,精神 极差,大小便失禁,生活无法自 理,经核磁共振检查显示,该患

者双侧大脑及丘脑、颈部、胸 部、腰髓异常病变,初步诊断为 急性播散性脑脊髓炎。"李惠敏 说。在确诊后,她与科室专家制 定了周密的治疗方案, 立即对患 者进行吸氧、心电监护、监测生 命体征、调节免疫等治疗措施。 在病情得到控制,生命体征平稳 后对患者进行了耐心地肢体功能 康复治疗, 住院治疗一月左右, 患者病情逐渐好转, 出院时可自

行行走, 生活能力也得到了恢复。

经过多年的发展, 当前, 该

科设有重症监护病房及康复病 房,拥有床旁中央神经监护系 统、长程脑电检测系统、心电监 护仪、除颤仪、脑循环治疗仪、 脑电图、脑地形图、无创呼吸 机、床旁呼吸功能监护仪、快速 血糖仪、动态血压监护仪等先进 的医疗设备。在脑梗塞、脑出 血、蛛网膜下腔出血、高血压脑 病、癫痫、帕金森病、老年痴 呆、各种脑炎、脊髓炎、周围神 经疾病、各种头痛、头晕、高血 压、糖尿病,以及代谢性脑病等 疾病的治疗方面累积了丰富的临 床经验,同时开展了睡眠障碍的 监测及治疗。对脑血管疾病所致 的偏瘫、语言障碍、吞咽功能障

碍、心理障碍等进行早期康复, 有效降低了伤残率。

在科室管理中, 李惠敏始终 以患者需求为中心,以患者满意 为目标,带领全科医护人员不断 提高医疗水平、优化服务方式、 确保医疗安全,全面提高医疗服 务质量,建立、完善医患之间的 沟通,使该科的患者满意度达95% 以上, 赢得了患者及家属的好 评。科室每年至少组织并承担我 市医学继续教育项目1项。

不断完善自我 提升诊疗水平

李惠敏自1985年走上工作岗 位至今一直从事内科临床工作。 从医30多年来,她先后到郑州大 学第一附属医院、北京医科大学 第三附属医院、上海复旦大学华 山医院、天津环湖医院等国内知 名医院神经内科进修学习, 作为 医院的学科带头人, 她具有扎实 的理论功底和较高的技术水平, 尤其在急性脑出血、大面积脑梗 塞、急性播散性脑炎、蛛网膜下 腔出血等危重症患者和神经内科 疑难病例的救治方面具有丰富的 临床经验。

长期以来,李惠敏坚持学习 新理论、新知识、新技术,积极 撰写医学论文,并发表在国家权 威杂志上。积极开展科技创新, 其主持开展的科研项目"安理申 治疗轻、中度血管性痴呆的有效 性及安全性的临床研究""青中 年脑梗塞颈部动脉超声的研究' "40岁以下青年脑梗塞危险因素 分析研究""丁苯酞治疗轻、中度 血管性痴呆临床观察研究"分别 于 2006年、2007年、2011年、 2013年荣获我市科技成果二等奖 三次、一等奖一次,李惠敏连续 多年被该院评为"优秀科主任" "白求恩式医生", 2011年获得 "漯河市民建优秀会员"等荣誉称

李惠敏还时常利用节假日时 间带领全科医护人员为广大市民 群众义务宣传脑血管疾病防治知 识。其本人现担任中华医学会漯 河分会神经内科学会副主任委 员、中华医学会漯河分会癫痫分 会副主任委员、中华医学会漯河 分会高血压学会委员等职,并当 选为第五届"漯河市健康卫士", 漯河市第六届政协委员。2011 年,该科被我市授予"漯河市重 点专科"称号。

诚信二院·健康万家

黄疸及其危害

宝宝病理性黄疸的危 害,会影响宝宝的营养功 能、肝功能甚至后期大脑的 发育,严重的可能会对宝宝 大脑造成了不可逆的危害, 最终会导致宝宝智力低下、 眼球活动障碍, 出现手足徐 动、听力下降、流涎、抽搐 等脑瘫后遗症的可能,造成 患儿伤残及家属的痛苦。

很多家长觉得孩子的皮 肤黄可能过段时间就好了, 并不在意,而这往往就会延 误病情。正常的足月儿生后 2~3天即会出现黄疸,4~5天 达高峰,5~7天消退,最迟 不超过2周;早产儿黄疸多 于生后3~5天出现,5~7天 达高峰,最长可延迟到3~4 周。但是如果是生后24小时 出现的黄疸,或者宝宝黄疸 持续时间过长,足月儿>2 周,早产儿>4周,或者黄 疸退而复现就可能提示宝宝 存在病理性黄疸,需要及时 来医院检查治疗,新出生的 宝宝最好1~2周之内定期到 医院检测宝宝胆红素, 若果 宝宝胆红素过高,就提示宝 宝得了高胆红素血症即病理 性黄疸,需要及时给予治

宝宝病理性黄疸是怎么

引起新生儿病理性黄疸 的病因很多,常常多种病因 同时存在。如"红细胞增多 症",常见的有脐带结扎延 迟、宫内生长迟缓(慢性缺 氧)及糖尿病母亲所生婴儿 等,因为新生儿凝血机制不 健全,宝宝出生后伴有较大 的头皮血肿、皮下血肿、颅

内出血、肺出血和其他部位 出血, 引起血管外溶血, 使 胆红素生成过多。再者有母 亲是O型血,胎儿是A型或 B型血同族免疫性溶血病, 还有宝宝出生后细菌、病 毒、支原体等引起的感染, 宝宝先天性肠道闭锁、先天 性幽门肥厚、巨结肠、饥饿 和喂养延迟等可使胎粪排泄 延迟, 使胆红素重吸收增 加;以及窒息、缺氧、酸中 毒、脓毒血症、高热、低体 温、低蛋白血症、低血糖等 等诸多原因。



杜占 申, 漯河市 二院儿三病

区主任、副 主任医师。 从事 儿科工作 二十多 年, 具有

丰富的临床经验。对于儿科 常见病、多发病诊断及疗效 确切,擅长处理儿科危 重、急症及疑难病症,特别 是在缺氧缺血性脑病及脑瘫 的诊断治疗方面具有较高造 诣。发表国家级论文数篇 获市级科技成果奖5项。



市中心医院副院长谭占国教授

当选我市首届医学科研管理专业分会主委

本报讯(记者 杨三川)为 了给我市广大医疗工作者搭建一 个互相沟通交流的学术平台,推 动全市医学科研管理专业再上新 台阶,尽早与省医学会科研管理 专业分会接轨,促进我市努力争 取更多省级、国家级科研项目, 市医学会经研究决定成立医学科 研管理专业分会。

先地位。

8月23日下午,市医学会首 届医学科研管理专业分会筹备会 在市卫计委召开, 市医学会秘书 长花云出席会议,全市各医疗单 位负责人、医务科科长和临床科

室业务骨干等参加了会议。根据 市医学会章程规定,经民主推 荐、单位选拔、市医学会审查, 有62位同志符合首届医学科研管 理专业分会委员候选人标准。现 场,参会人员表决通过了市医学 会首届医学科研管理专业分会成 员名单,经选举,市中心医院副 院长谭占国教授当选首届医学科 研管理专业分会主任委员。

花云在发言中表示: "希望我 市医学科研管理专业分会在谭占 国主任委员的带领下,奉行求真 务实、创新发展的精神,积极活 跃学术氛围,认真开展继续医学 教育,加强学术交流和人才培 养,不断提升学术水平,努力创 新专业分会活动模式,推动我市 医学科研管理专业快速起步,为 新时期全市医疗卫生事业的良好 发展做出应有的贡献。

谭占国教授是神经外科临床 医学博士、博士后, 主任医师, 硕士生导师。从事神经外科临床 工作20年来,一直致力于颅底 及脑深部肿瘤的显微外科治 疗、神经干细胞移植治疗和脑 星形细胞肿瘤病因学及其基因 治疗的研究。2000年12月至 2002年2月在郑州大学临床博士 后流动站做研究工作,2006年4 月至6月,到美国斯坦福大学做 访问学者,从事神经电生理监 测在显微神经外科手术中应用 的临床研究。

谭占国教授任河南省神经外 科专业委员会第六届委员、漯河 市医学会神经外科分会、神经介 人分会主任委员、《医学世界》常 务编委。先后获得漯河市青年岗 位能手、河南省青年岗位能手、 漯河市级专业技术拔尖人才、漯

河市青年科技学科带头人、河南 省新长征突击手、河南省学术技 术带头人、漯河市党外十佳知识 分子、第五届"河南优秀医师 奖"、河南省中青年科技创新人才 等荣誉称号,2004年人选河南省 "555"人才工程,并被省人事厅 推荐为国家级"百千万"人才工 程的候选人员,2002年被授予漯 河市"五一"劳动奖章, 2006年 始享受国务院政府特殊津贴, 2010年被评为新世纪十年漯河十 大最具影响力人物,2012年荣获 全国"五一"劳动奖章。

市中心医院成功承办我市2016年重症医学专业年会

本报讯(记者 杨三川)8 月21日,我市重症医学专业年会 暨重症医学论坛在市中心医院会 议中心圆满召开。市中心医院副 院长李耀军教授、北京朝阳医院 重症医学科主任李文雄教授、省 人民医院重症医学部主任秦秉玉 教授、武汉大学公共卫生学院王 素青教授等出席会议了会议开幕 式。会议由市中心医院科教科科 长时亚新主持。

开幕式上,李耀军向应邀出 席会议的专家、教授及各位嘉宾

表示诚挚的问候和热烈的欢迎, 他说: "2016年重症医学专业年会 暨重症医学论坛是市中心医院百 年院庆一项重大学术活动,也是 我院为全市医界同仁搭建的一个 共同学习交流的良好平台,希望 大家以此次学术会议为契机,以 救死扶伤为己任,加强对新理 论、新技术的学习和掌握, 为我 市重症医学学科的发展贡献自己 的力量,为全市人民群众的健康

秦秉玉在致辞中表示:"近年

来, 漯河市重症医学专业的发展 突飞猛进,有目共睹,这是漯河 广大学科同仁的团结奋进,不懈 努力的成果,得益于漯河市中心 医院一支优秀的重症医学专业团 队的引领和带动。相信此次学术 活动的成功举办能够推动该院及 该市重症医学学科整体水平再上 新台阶。

开幕式后,李文雄、秦秉 玉、王素青等专家在重症医学论 坛中分别以"ICU中的凝血障碍 与出血问题""耐碳青霉素的肺炎

克雷伯杆菌血流感染该如何应 对""重症患者的营养支持治疗新 进展"为题开展了专题讲座。当 天下午, 市中心医院重症医学科 主任李叶宁、主治医师柳彦涛, 漯河医专二附院重症医学科主任 王鲜颖, 郾城区人民医院重症医 学科主任吕化等我市知名专家围 绕"毛细血管渗漏综合征""脓毒 症定义及诊断的变迁 Sepsis3.0" "急性肺血栓栓塞""血流动力学 之氧"相关学术问题进行了学术 报告。各位教授、专家授课贴近

临床实际,病例特征典型,内容 丰富翔实。现场,来自我市及周 边地区的百余位重症医学专业医 务工作者认真聆听了讲座。

2016年重症医学专业年会暨 重症医学论坛的圆满召开, 加强 了我市及周边地区重症医学专业 同仁的相互交流和学习,对于 促进我市医疗机构间的合作及 学术成果、医疗资源共享,推 动我市重症医学事业及医疗卫 生事业的发展将起到良好的推

身边提示 ||

头皮痒试试这些招

头皮刺痒虽然不是大病,但 给我们的生活造成很大困扰。近 日,美国《预防》杂志介绍了天 然的止痒方法,可供参考。

橄榄油有助于减轻与牛皮癣 相关的皮肤脱落。将1~2勺橄榄 油倒在患处按摩, 再用清水洗净

苹果醋具有抗菌性能,能缓 解各种皮肤刺痒。将2份水和1 份苹果醋均匀混合,用它来浸湿 头发,每天2~3次,每次10分 钟,再用洗发液清洗头发即

燕麦片。将生的燕麦片与水 混合, 调成糊状, 涂抹在患处, 保留至少10分钟后清洗干净, 能缓解皮肤干燥。

茶树油具有抗细菌和抗真菌 特性,有助于保持头皮免受感 染。如果你有头屑、银屑病或头 皮发痒,可以将1份茶树油和10 份橄榄油均匀混合, 用棉签蘸取 这种混合溶液, 轻轻擦拭在患 处,保留5分钟后再冲洗干净。

据《生命时报》

医专二附院健康教育专栏

浅谈贫血

贫血是指人体外周血细胞 容量减少,低于正常范围下 限的一种常见临床症状,临 床上常以血红蛋白浓度来代 替,一般成年男性Hb<120g/ L,成年女性(非妊娠)Hb< 110g/L, 孕妇 Hb<10g/L 就会 出现贫血。

贫血有哪些表现呢? 一旦 出现贫血,全身各个系统就会 有不同的临床表现: 1.神经系 统:头痛、头昏、耳鸣、失眠 多梦、记忆力减退、注意力不 集中, 小儿贫血时哭闹不安、 躁动甚至影响智力发育。2.皮 肤黏膜:苍白、黄染、瘀斑和 紫癜,皮肤粗糙、缺乏光泽, 甚至出现水肿、溃疡,毛发干 枯、指甲变平(匙状甲)。3.呼 吸循环系统: 贫血严重时, 出 现心悸、气喘、心率加快,活 动后加重,甚至出现心律失常 和心功能不全。4.消化系统: 消化功能减退,腹胀、异食 癖、口腔炎、口角炎、舌炎、 舌萎缩、牛肉舌、镜面舌等。 5.泌尿生殖系统: 引起少尿、 无尿、急性肾衰、男性特征减 弱、女性月经异常等。

如何才能早发现贫血呢? 如果发现自己有上述表现,尽 早到医院就医,首先化验血常 规,明确有无贫血及贫血的严 重程度,是否伴白细胞或血小 板数量的变化, 明确贫血的基 本分类,必要时再做骨髓及其 相关检查,明确病因、确定诊

贫血有哪些类型呢? 常见

有缺铁性贫血、巨幼细胞性 贫血、再生障碍性贫血、骨 髓性贫血等。其中缺铁性贫 血、巨幼细胞性贫血大多为 轻中度贫血,而再障和骨髓 性贫血多为重度贫血, 也就 是说良性贫血多为轻中度贫 血,恶性贫血多为重度贫血。

专家链接 袁淑 云,大学本 科学历,学 士学位, 漯 河医专二附 院内四科主 任, 主任医

发表 国家级论文20余篇,获漯河市 科技成果一等奖一项, 二等奖 五项。曾先后在北京医科大学 人民医院、河南省人民医院血 液科进修学习,擅长血液科常 见病多发病的诊治,能熟练的 诊治各类贫血和出血性疾病, 掌握了各型白血病、淋巴瘤、 多发性骨髓瘤的诊断和化疗方 案,取得了满意的疗效。

全国百姓放心示范医院 漯河医专二附院 (市骨科医院 市五院) 先做病人的亲人 再做病人的医生 地址: 市海河路西段 急诊电话: 0395-

漯河市医学重点专科

漯河医专二附院神经内科

漯河医专二附院神经内科是 集临床、教学、科研于一体的综 合性学科,目前不仅拥有优秀学 科带头人,还有一支结构合理的 人才梯队。拥有神经内科主任医 师2名、副主任医师1名、主治 医师3名;硕士研究生学历3 人。是医院重点科室, 漯河市重 点专科,具有国际先进的美国 GE公司的MR、CT、德国脑血 管数字减影成像系统以及视频脑 电图、24小时动态脑电图、多通 道肌电诱发电位仪等现代化设

科室承担校级科研课题(帕 金森病领域)1项。承担漯河医 专的教学任务,是全科医师培训 基地,培养市内全科医师数十余 名。有百余篇专业学术论文在国 内知名杂志发表。该科开展的专 业特色治疗有:

一、脑中风病早期溶栓治 疗。科室脑血管诊治位于国内领 先水平,对于脑血管病的诊治, 从院前教育、急诊诊断和分流、 早期治疗和康复多种综合处理每 位中风病人。尤其是对急性脑梗 死病人,从急诊到影像诊断、病 房, 开辟绿色通道, 针对不同病 人,实行个体化早期动、静脉溶 栓、介入取栓; 近两年年来, 在 最佳治疗时间内开展了大量溶栓 治疗,降低了急性脑梗死病人的 死亡率和残疾程度;同时,对于 急性脑梗死,进行溶栓后无明显 后遗症,并重新走上工作岗位和

开始新的美好生活。 二、脑血管病神经介入术。 2014年,科室全面开展了脑血管 病的介入诊疗技术,独立开展的 介入手术难度处于省内领先水 平。其中对急性脑梗死病人进行

介入取栓,挽救了患者生命。对 蛛网膜下腔出血患者早期脑血管 造影明确诊断, 对颅内动脉瘤采 用弹簧圈血管内介入栓塞治疗, 疗效确切,成功抢救了大量危重 脑血管病病人。

三、颅内血肿微创清创术。 作为"全国颅内血肿微创清创术 协作医院"科室,率先在我市开 展了颅内血肿微创清创术治疗脑 出血,取得了明显疗效。大大降 低了脑出血病人的死亡率和致残

四、肉毒素治疗肌张力障

碍。2015年该项技术的开展,使 得本科室在该领域已达到省级水 平。使众多面肌痉挛、眼睑痉 挛、痉挛性斜颈患者享受到先进 的治疗方案。

五、神经康复。开展一对一 康复治疗13年来,能够开展康 复评定、物理治疗、运动治疗、 作业治疗、语言康复治疗、推拿 针灸。对每位病人进行一对一全 方位、全程康复。

科室还成立了"健脑俱乐 部",每月进行一次科普讲座, 把健康教育普及到每一位患者,

延续到社区。重视疾病的一、 级预防。并开设全天心理咨询门 诊,治疗失眠、焦虑及抑郁症 等,引进多种测量软件,可进行 智力、人格及神经心理状况评 估。开设多种先进神经系统检 查,主要检查手段包括头颈部 MRA/MRV, CTA、TCD、EEG、EMG、诱 发电位及全脑血管造影术。有多 位经验丰富的专业医技人员,能 为神经科疾病的诊断及疗效判断

提供可靠的依据。 漯河市卫计委医政科提供

2016-2020年度 漯河市医学重点专科